

# 俩小孩不慎走失 淮阳民辅警火速寻回

□大象新闻记者 田林 通讯员 庞超

秋意渐浓,秋风带来丝丝凉意,但生活中的感动无处不在,一张图定格感动瞬间,一件事记录为民情怀,心系群众,想群众之所想、急群众之所急。秋日里,淮阳公安的为民热情和赤诚之心“不降温”,他们用一桩桩暖心警事温暖着这座城市的秋!

10月24日13时许,淮阳县公安局安岭派出所接到报警,报警

人心急如焚,称自己家的两个女儿走丢了,寻求派出所帮忙寻找。警情就是命令!指导员薛成华立即带领值班民辅警到达报警现场。经询问得知,报警人为朱某,淮阳县安岭镇某村村民。当天朱某在家,两个小孩要出门玩耍,朱某觉得孩子年龄小不会乱跑,也没跟随看管,就让她俩一起出去了。谁知到午饭时间孩子一直未归,出去寻找也没找到,这才

选择报警求助。

薛成华详细了解两个孩子的外貌特征、衣着、走失具体位置等情况。根据朱某提供的线索,处警民辅警兵分两路,展开地毯式寻找。20分钟后,民警在事发地北1公里处的106国道旁找到了朱某走失的两个女儿,并将孩子安全送回朱某身边。看到走失多时的孩子,朱某激动万分,对民辅警的热心相助连连道谢。①

## 几番报警只为窗 让他两扇又何妨

□大象新闻记者 田林 通讯员 庞超

10月19日13时许,冯塘派出所接辖区某村村民杨某报警称:因盖房纠纷,其房后邻居胡某阻碍正常施工。这是杨某当天为此事第二次报警了。接警后,民警曹家旗和专职辅警陈伟及时赶到现场进行处理。

经了解,杨某的二层楼新房进度过半,后墙留了四扇窗户。胡某认为后窗留的较大侵犯其隐私,还称窗户的朝向影响风水,导致小孙子生病发烧,要求杨某必须封窗。杨某觉得胡某蛮横无理选择报警处理。

了解情况后,曹家旗和陈伟对双方矛盾进行现场调解,调解中双方各执一词、争吵不断。回到派出

所曹家旗回想起,胡某在拔电线前大喊的那句“没法活了”应有蹊跷,留几扇窗户不至于将人逼至如此绝境,在民警不断追问下,胡某将心中苦闷全盘托出。原来,胡某的儿媳妇分娩时胡某未尽照顾之责,小孙子出生后经常发高烧,迷信的儿媳妇迁罪于胡某,要求胡某把杨某家后墙的窗户封掉,不然就离婚带着孩子走。胡某同样迷信,经不住儿媳妇逼迫、吵骂,害怕这个家就这样“散了”,于是便有了拔电线阻碍施工那一幕。

在曹家旗和陈伟多方沟通中得知,杨某的儿子和胡某的儿子年龄相近、关系很好。此外,胡某的父亲是村里的老支书、老党员。为尽快将两家矛盾化解,民警当即邀

请双方子女和新老支书一同参与调解。从说“悄悄话”到“圆桌会谈”,从以法施压到以情动人,做了大量的工作,费了很多的口舌,杨某和胡某态度终于松动,事情出现了积极的转变。

其间,曹家旗向双方讲述了一则脍炙人口的名为“六尺巷”的典故,引导双方互相谅解。在民警长时间调解工作下终于起了效果,杨某主动让步,提出将四扇窗户下的两扇窗户封住并将楼上的两扇窗户缩小,既不使盖房进度受到影响,又在最大限度上满足了胡某的要求。胡某闻言点头认可,并主动要求弥补杨某的窗户损失,一扇窗户给予1000元的赔付。至此,当事双方和亲朋邻里笑逐颜开,矛盾迎刃而解。①

## 驻马店市高新区公安分局:政治夜校正式开班

为强化分局政治思想教育,落实值班备勤制度,提高应急处突能力。自2022年10月1日起,驻马店市公安局高新区分局政治夜校正式开班,每天19:30至23:00,利用三个半小时时间,采取“集中学习、集中观影、集中备勤”的方法开展思想政治学习,稳警心、聚警力、处警情。

每晚,由驻马店市公安局高新区分局带班领导主持政治夜校学习,实行签到签退和集中点名制度。科学安排值班备勤警力,警力三分之一巡查宣防、三分之一值班接处警情、三分之一学习观影备勤,确保有力量、有实效、有所获。通过观看警示教育纪录片、红色爱国电影、交流发言写心得等方式,进一步增强民辅警的爱国主义精神和民族自豪感、荣誉感、归属感、认同感;进一步提升了全体民辅警的思想政治理论水平,政治意识、法纪意识得到全面增强。

通过夜校学习,驻马店市公安局高新区分局民辅警纷纷表示:利用夜晚时间充电加油的感觉真好,提高了思想,学到了知识,鼓足了干劲。① 张华

## 驻马店市高新区公安分局金桥派出所郜英英:能“里”能“外”的女辅警

郜英英,女,汉族,1983年11月出生,中共党员,大专文化,河南省驻马店市驿城区人,现为驻马店市公安局金桥派出所辅助内勤。她业务娴熟,工作认真,爱岗敬业,任劳任怨,当辅警6个年头,多次被评为优秀辅警。

公安基层派出所工作繁杂,千条万绪,上级公安机关各警种、部门下达的工作任务全部归口到派出所来落实、完成。

在基层派出所当民警不容易,当内勤更辛苦。今年以来,先后圆满完成了“平安守护”“百日行动”“亮剑”“能力作风建设年”“千警助千企”“四大”“四星党支部”创建等专项行动的材料整理、汇总和迎检工作,撰写、整理上千份材料无差错,被誉为派出所所长的好参谋、好助手,荣获四级嘉奖。

疫情防控期间,她每天顶烈

日、冒酷暑奔走在大街小巷各小区大门口,将米、面、油、盐、酱、醋、菜和急需药品送到群众手中。6年多来,面对着繁琐的基层派出所工作,经常加班加点,早出晚归,郜英英本着对公安工作的热爱与执着,一次又一次圆满完成各项工作任务。她用奉献擦亮头顶神圣的警徽,用汗水践行着一名共产党员的铮铮誓言。①

路志勇

## 女子骑车欲上高速 高速交警及时劝离

为确保辖区高速公路安全畅通,预防和减少道路交通事故的发生,守护群众的出行安全,驻马店高速交警支队全体民警辅警,强化责任意识,树牢底线思维,扎实抓好保安全、保畅通各项措施,为人民群众创造安全畅通的高速公路通行环境,以实际行动践行“人民公安为人民”的庄严承诺。10月12日,驻马店高速交警支队巡逻民警劝离一骑车上高速女子,及时消除一起安全隐患,确保高速行驶安全。

上午11时许,驻马店高速交警支队巡逻民警王力、刘宇翔沿京港澳高速公路正在执行日常巡逻任务,当巡逻至驻马店服务区附近时,发现前方应急车道内一名女子骑着自行车在“歪歪扭扭”行驶,非常危险。巡逻民警立即用喊话器责令其靠边停车。经询问得知:该女子是附近村村民,想着高速公路平坦,便骑着自行车穿越高速公路去附近商超购买物品。巡逻民警向该女子解释了高速公路通行的相关规定,指出了非机动车和行人上高速的危险性,对其骑自行车上高速的行为进行了批评,并警告其今后不允许骑车上高速。为了保证行车安全,民警护送其至驻马店服务区护坡处将该女子劝离高速。

驻马店高速交警温馨提示广大司机朋友:高速公路车流量大,车速快。行人在高速公路上行走,稍不注意就会被车刮碰,甚至造成车毁人亡的交通事故,请注意出行安全,远离高速公路。驻马店高速报警、求助、举报电话:0396-2685110。①

杜金鸿 宋卫红

## 项城公安举行深化“一村(格)一警”警用装备发放仪式

□大象新闻记者 田林 通讯员 牛天慧

10月19日上午,项城市公安局在院内广场隆重举行警用装备发放仪式,100辆警用摩托车、30台警用巡逻车等一批警用装备物资发放至交警大队、21个派出所等一线部门,为全面做好安保工作提供坚实的警务保障。项城市委常委、政法委书记张建威,副市长、公安局局长万东伟出席并讲话,周口市公安局督导组组长刘传波,市委政法委常务副书记闫晓红,市公安局党委副书记、政委时洪等领导出席活动,局党委班子成员、局直

机关各单位负责同志、部分民辅警代表参加仪式。

张建威指出,为深入推进“一村一警”战略,加强公安基层基础设施建设,提升公安装备保障水平和实战能力,确保全市社会大局持续稳定,在市委、市政府的关怀支持下,筹措资金购置100辆警用摩托车、30辆警车,充分体现了市委、市政府对公安工作的高度重视和关心厚爱。全体民辅警要牢固树立靠前一步、主动作为的工作理念,坚决贯彻执行市委、市政府部署要求,树牢大局意识,立足工作标准,压实职责任务,练就本领能力,更

好地完成新时代党和人民赋予的使命任务。

万东伟强调,全局民辅警要以此次警用装备发放活动为契机,进一步激发甘当群众贴心人、守护神,倾力守民心、保民安的工作热情,全力投入到深化“一村一警”战略行动中,以优异的工作业绩,努力实现“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的工作目标。

东方派出所副所长李杰、交警大队中队长张世豪先后表态发言。仪式结束后,巡逻车队按照预定路线有序出发,奔赴中心城区开展巡逻。①